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a) Olkoon monikulmion 𝐾𝑛 sivun pituus 𝑎𝑛.  
Sivu korvautuu seuraavassa monikulmiossa 𝐾𝑛+1 

murtoviivalla, jonka pituus on an+1 =
4

3
∙ 𝑎𝑛 

𝑎𝑛 

𝑎𝑛

3
 

𝑎𝑛

3
 

𝑎𝑛

3
 

𝑎𝑛

3
 

Siis seuraavan monikulmion piiri on 
4

3
 -kertainen edelliseen verrattuna. 

Piirit 𝑃𝑖 muodostavan geometrisen jonon (𝑃𝑛), jossa 𝑃1 = 3 ∙ 𝑎1 = 3 ∙ 1 = 3 ja 

suhdeluku 𝑞 =
4

3
. 

Kuvion 𝐾𝑛 piiri on siis 𝑃𝑛 = 3 ∙
4

3

𝑛−1
  

Kuvion 𝐾10 piiri: 𝑃10 = 3 ∙
4

3

9
≈ 39,95  

Kuvion 𝐾50 piiri: 𝑃10 = 3 ∙
4

3

49
≈ 3 973 000  

Koska 
4

3
> 1, niin jono (𝑃𝑛) ei suppene. (Tekijä 

4

3

𝑛−1
 suurenee rajatta.) 



b) Tasasivuisen kolmion pinta-ala on 𝐴 =
3

4
𝑎2, missä 𝑎 on kolmion sivun pituus.  

Ensimmäisen kolmion pinta-ala on siis 𝐴1 =
3

4
∙ 12=

3

4
.  

Monikulmion 𝐾𝑛 jokaiselle sivulle 𝑎𝑛 tulee seuraavassa monikulmiossa lisäksi 

tasasivuinen kolmio, jonka sivun pituus on 
𝑎𝑛
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Siis lisättävän tasasivuisen kolmion pinta-ala on 
1

9
 edellisen lisätyn kolmion pinta-

alasta (pinta-ala on verrannollinen mittakaavan neliöön). 

Sivujen määrä nelikertaistuu aina seuraavassa monikulmiossa, joten pinta-alan 

lisäys on 
4

9
 edellisestä lisäyksestä. 

Ensimmäinen lisäys on 3 ∙
1

9
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Lisäyksistä muodostuu suppeneva geometrinen 

sarja, jonka suhdeluku  𝑞 =
4

9
 ja ensimmäinen 

termi 
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